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Zpravodajství

Obyvatelé Fulneku bezkonkurenčně vítězí. V kategorii měst nad pět tisíc obyvatel vyprodukují v celé republice nejméně směsných 
odpadů – 99,1 kg/ob/rok. Skvěle třídí, ale také dokážou znovu využít až 55 procent odpadů, což je rovněž výjimečný výsledek. 

„Jsem pyšná na občany Fulneku a na to, jak 
zodpovědně přistupují k životnímu prostředí 
města,“ prohlásila starostka Radka Krištofo-
vá. Soutěž Odpadový Oskar vyhlašuje spo-
lek Arnika už pátým rokem. Jeho snahou je 
upozornit na potřebu zodpovědného naklá-
dání s odpady a zároveň obce motivovat 
ke snižování množství směsného odpadu. 
„Nakládání s odpady je v oblasti životního 
prostředí jedním z velmi důležitých témat. Už 
teď se musíme začít připravovat na blížící se 
zákaz skládkování. Více než plnění evropské 
legislativy vnímám jako podstatnější přístup  
k planetě a k tomu, jak se k ní chováme. Lidé  
v Moravskoslezském kraji jsou v tomto ohle-
du stále zodpovědnější. Před patnácti lety 
vytřídil každý náš občan průměrně necelých 
20 kilogramů ročně, v minulém roce už to 
bylo 47 kilogramů separovaného odpadu 
na každého,“ vyčíslil hejtman Moravskoslez-
ského kraje Ivo Vondrák a dodal, že obča-
né mohou odpad separovat ve všech 300 
obcích regionu a donášková vzdálenost na 
sběrná místa se každoročně snižuje.
„Města Moravskoslezského kraje jsou důka-

zem, že lidé mohou produkovat méně odpa-
du a výborně třídit. V obcích se osvědčilo 
rozmístění dostatečného množství sběrných 
míst, osvěta, otevřená komunikace s oby-
vateli, zavedení programu pro živnostníky 
a především různé formy motivace lidí. Jde 
například o platbu za skutečné množství 
vyhozeného odpadu nebo nižší frekvence 

svozu. Díky tomu města dosahují podobných 
výsledků jako ve vyspělých státech Evropy,” 
komentoval odborník na odpadové hospo-
dářství Milan Havel z Arniky.
Titul Odpadový Oskar ocenění převzali  
z rukou hejtmana Ivo Vondráka a náměstky-
ně pro životní prostředí Jarmily Uvírové. 

Zdroj: Krajský úřad MSK

Město Fulnek nabízí možnost krátkodobého 
pronájmu multifunkčního salonku v nově 
zrekonstruovaném Knurrově paláci. Salonek 
je vybaven 10 stoly se 60 židlemi. V případě 
potřeby bude připraven k zapůjčení flipchart 
nebo také dataprojektor. Využití prostoru 

může být různorodé, např. spolkové schůze, 
kroužky apod.  
Více informací o pronájmu salonku obdrží-
te v Městském informačním centru Fulnek, 
tel. č.: +420 725 310 763, +420 725 436 964, 
e-mail: mic@fulnek.cz.

V pokladně Městského úřadu Fulnek lze 
platební kartou. Platební terminál lze vyu-
žít na platby:
•	 komunálního odpadu,
•	 nájmů z pozemků,
•	 místních poplatků (ze psů, za zábor 

veřejného prostranství, z ubytovací 
kapacity),

•	 správních poplatků.

Na začátku září byly v Pohořílkách u Kujav 
zahájeny práce na investiční akci Úprava 
autobusových zálivových zastávek, zří-
zení přechodů pro chodce a chodníků 
podél silnice II/647 včetně napojení sjez-
dů, úprava silnice II/647. Pro město stavbu 
realizuje firma SWIETELSKY stavební, s.r.o., 
o. z. Dopravní stavby Morava. Po dobu 
oprav je etapově omezen průjezd obcí 
Pohořílky, který je značen přenosným 
dopravním značením. „Prosíme řidiče  
i chodce o zvýšenou opatrnost a pocho-
pení pro stavební práce. Výsledek bude 
stát za to!“ slibuje Radka Krištofová, sta-
rostka města Fulneku.

Fulnek získal Odpadového Oskara nejen v kraji, 
prvenství má i v rámci celé republiky

Nabídka pronájmu salonku 
v Knurrově paláci

V pokladně 
městského úřadu 
lze platit kartou 

Bezpečné Pohořílky 
s chodníky a přechody 
pro chodce
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané,

většina z vás již zaregistrovala, že jsme obdr-
želi významné ocenění v oblasti odpadové-
ho hospodářství, jímž je Odpadový Oskar. 
Město Fulnek obsadilo nejvyšší příčku v 
České republice, za což patří moje velké 
poděkování právě vám, občanům, kteří zod-
povědně třídíte odpad, a tím výrazně snižu-
jete produkci směsného komunálního odpa-
du. Toto ocenění mě obzvlášť těší, protože 
oblast životního prostředí je mi velmi blízká. 
Jde o odměnu morální, ocenění nebylo spo-
jeno se žádnou finanční odměnou, přestože 
bylo udělováno na republikové úrovni. Ještě 
jednou vám všem děkuji a prosím, abyste v 
nastaveném trendu pokračovali. Věřte, že 
v budoucnu se to vyplatí především vám, 
občanům, protože legislativa v této oblas-
ti připravuje výrazné změny, které mají mít 
značný finanční dopad na peněženky nás 
všech.
V souvislosti s tím chci upozornit, že pro vás, 
občany města Fulneku, je připravena sada 
tašek na tříděný odpad, které jsou financová-
ny společnostmi ASOMPO, a. s., a EKO-KOM, 
a. s. Tento projekt jsme opětovně zahájili po 
několika letech právě proto, že dojde k již 
zmíněné legislativní změně. Tašky je možné 
si vyzvedávat na Odboru životního prostředí 
Městského úřadu Fulnek.

Také bych ráda informovala o dalších aktivi-
tách v Knurrově paláci. V blízké době budou 
i poslední dva prostory připraveny k řádné-
mu užívání. Mám na mysli především novou 
knihovnu a novou obřadní síň. V těchto 
dnech finišuje vybavování těchto místností 
nábytkem a knihovnu, která bude slavnost-
ně otevřena 16. listopadu, čeká stěhování. 

Další novinkou bude pořádání nejrůznějších 
rukodělných workshopů. Věřím, že se do nich 
zapojíte a příjemně a smysluplně tak strávíte 
svůj volný čas. Já sama velmi ráda něco vyrá-
bím a ráda se něco učím, tak mě napadlo, že 
bychom něco takového mohli zorganizovat 
právě v Knurrově paláci. Věřím, že daného 
úkolu se děvčata z informačního centra zhos-
tí výborně! Pokud budu mít časový prostor, 
ráda se co nejčastěji zapojím, abych se něco 
nového naučila a také si takzvaně provět-
rala hlavu. Konkrétní informace naleznete 
nejen na dalších stránkách zpravodaje, ale i 
na webových stránkách města. Jste srdečně 
zváni.

Nyní mi dovolte několik málo slov k probíha-
jícím investičním akcím a opravám majetku 
města. Všichni sledujeme realizační firmy, 
které musejí dodržovat naplánované pro-
jekty podle dokumentací a především podle 
nastavených časových harmonogramů. To 
bylo snad nejdůležitějším úkolem při zatep-
lování a výměně oken budovy Základní školy 
T. G. Masaryka a v souvislosti s harmonogra-
mem dalšího projektu zacíleného na vyba-
vení této školy. Jsem nesmírně ráda, že se 
podařilo zahájit provoz se začátkem školního 
roku, byť práce po částečné kolaudaci ještě 
dále pokračují. 

Z čeho mám taktéž obrovskou radost, je 
zahájení stavebních prací v Pohořílkách. Pro-
sím místní občany o trpělivost, která bude při 
této investiční akci jistě zapotřebí, a věřím, 
že jakmile práce skončí, na omezení, která 
stavbu provázejí, bude zapomenuto. Zatím-
co v Pohořílkách jsme na startu, do finále 
vstupuje oprava Kapucínské ulice. Jedním 
z benefitů spojených s dokončením tohoto 
projektu bude bezpečnost, kterou jistě ocení 

především rodiče dětí chodících touto ces-
tou do školy. 
Dalším projektem, který významně přispě-
je k bezpečnosti občanů, je i probíhající 
rekonstrukce přechodů pro chodce komu-
nikaci I. třídy. Uprostřed přechodů vznik-
nou ostrůvky, které jsou významnými prvky 
značně přispívajícími k bezpečnosti. Věřím, 
že také toto dopravní omezení, které práce 
provází, všichni bereme jako dočasné a nut-
né řešení. 
Komplikace se vyskytly při opravě bytové-
ho domu ve Fučíkově ulici, kde radní města 
požadují další podklady ke svému rozhodnu-
tí, což považuji za správné. Pokud jde o mě, 
nevidím jiné východisko, než opravu objektu 
dokončit. A přikláním se k  variantě, která v 
budoucnu umožní vytvořit nové byty v pod-
kroví. Pevně věřím, že i tento záměr se podaří 
nám, radním, dovést do úspěšného konce.
A jsou tu další a další akce, které probíha-
jí především díky tomu, že byly v minulosti 
zpracovány projektové dokumentace. Napří-
klad konečně dojde k výměně oplocení fot-
balového hřiště v Děrném, je dokončována 
rekonstrukce chodby a sociálního zařízení v 
klubu seniorů, probíhá další etapa bezbarié-
rovosti – jde o opravu chodníků a vybudová-
ní nového přechodu pro chodce až k fotba-
lovému hřišti. 
Je toho velmi mnoho. A to se ani detailně 
nezmiňuji o spoustě drobných oprav v měst-
ských bytech a na komunikacích ve správě 
města. 
Mění se však nejen prostředí, v němž žijeme, 
ale také roční období… Pozvolna přechází-
me do podzimních dní, a tak vám přeji pří-
jemné procházky barevnou přírodou v okolí 
našeho města.

Editorial

Rekonstrukce Kapucínské ulice.
Pokračování na straně 4
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Zastupitelstvo města Fulneku v pondělí 
23. září rozhodlo o bezúplatném 
převodu významné kulturní památky 
– kostela sv. Josefa a kapucínského 
kláštera – do majetku města.

Vzhledem k tomu, že se ke mně dostávají 
různé „zaručené“ zprávy, ráda bych se k nim 
vyjádřila sama za sebe. Velmi mě totiž mrzí, 
že jsou podávány jako informace, které údaj-
ně vyšly z mých úst, ale pravda je mnohdy 
úplně jiná…

Prvním tématem je Mateřská škola U Sýpky 
ve Fulneku. Dovolte mi připomenout, že jsem 
měla ve volebním programu celkovou rekon-
strukci stávajícího objektu školky. Projektová 
dokumentace na tuto variantu byla připra-
vována od května 2015, a to tak, aby bylo 
vše v souladu se zákony. A bylo požádáno o 
dotaci, kterou jsme dostali. Byla jsem rovněž 
tou zastupitelkou, která při hlasování v zastu-
pitelstvu v únoru letošního roku samozřejmě 
podpořila tento návrh usnesení, tedy rekon-
strukci stávajícího objektu mateřské školy. 
A musím říci, že se pořád domnívám, že se 
jedná o efektivní a hlavně ekonomicky únos-
né řešení pro město a především pro jeho 
rozpočet. Jsem napadána některými kolegy, 
že blokuji a mařím výstavbu nového objek-
tu. Není to pravda.  A právě naopak, radní 
města a zastupitelé města, kteří hlasovali pro 
výstavbu nového objektu, se neustále nedo-
kážou domluvit na konkrétních podmínkách. 
Snad na každém jednání rady města se o 

tomto problému hovoří a již se uskutečnila 
dvě pracovní jednání zastupitelů, kde byla 
právě výstavba nové budovy mateřské ško-
ly diskutována, ale zatím nedošlo k jedno-
značnému závěru o podobě zadání projek-
tové dokumentace. Je totiž mnoho nových 
zastupitelů, kteří do problematiky výběro-
vých řízení a projektových dokumentací 
pravděpodobně ještě nepronikli a postupně 
se seznamují s procesem investic a oprav 
hrazených z rozpočtu města podle zákona a 
spojených s čerpáním dotací. I jejich názory 
jsou odlišné a tedy i ti, kteří výstavbu nové-
ho objektu školky podpořili svým hlasová-
ním, se nedokážou domluvit. Byla již zadána 
spoustu úkolů a analýz, já osobně jsem před-
ložila návrh obdobného projektu s konkrét-
ním rozpočtem. Tímto bych tedy ráda uvedla 
na pravou míru to, že výstavbu nové školky 
jsem hlasováním nepodpořila, ale vyvíjím 
maximální součinnost při zajišťování všech 
podkladů, které si jednotliví radní či zastupi-
telé vyžádají. I přesto se nadále domnívám, 
že rekonstrukce stávajícího objetu by byla 
pro město výhodnější, byť nyní je již asi bez-
předmětná. Ale rekonstrukce mateřské ško-
ly mohla být v současné době realizována a 
pravděpodobně by byla před dokončením.

Druhým velmi diskutovaným záměrem je 
převzetí nebo nepřevzetí kostela sv. Josefa 
s kapucínským klášterem, který je zapsanou 
kulturní památkou a významnou dominan-
tou celého města. K úvaze o převodu jsem 
byla oslovena v červenci 2018. Předchozí 
zastupitelstvo vzalo memorandum o spolu-
práci na vědomí. Současné zastupitelstvo jej 
schválilo v únoru 2019. V červnu letošního 
roku byly předloženy na jednání zastupitel-
stva darovací smlouvy související s převo-
dem této kulturní památky. Materiál byl z 
jednání stažen, jelikož zastupitelé diskutovali 
o zatečení do objektu po květnovém příva-
lovém dešti a bylo doporučeno ještě jednat 
s Moravskoslezským krajem o možné opravě 
střechy. Toto jednání proběhlo počátkem 
září se dvěma náměstky hejtmana kraje, kte-
ří sdělili, že střecha bude opravena v celém 
rozsahu, aby zhruba v dalších 5 až 8 letech 
k dalšímu zatečení nedocházelo. A nyní za 
mou osobu – jako jeden hlas z patnácti: jsem 
pro převzetí této velmi významné památky 
bezúplatně od Moravskoslezského kraje do 
majetku města Fulneku. Uvědomuji si obrov-
ský finanční závazek spojený s rekonstrukcí 
kapucínského kláštera, ale jak jsem již mno-
hokrát uvedla, bude nutno tuto rekonstrukci 
provést za přispění dotací. Protože to úzce 
souvisí právě s využitím kapucínského kláš-
tera, kde bych – opětovně opakuji – velmi 
ráda viděla zázemí pro seniory. Na takové 
účely dotace jsou a v současné době dokon-
ce i ve výši 100 procent. Zda budou v takové 
výši i v dalším programovém období, zatím 
není jasné, ale že v sociální oblasti nadále 
budou, je již nyní avizováno. A co se týká 
dotace pro skupinu obyvatel seniorů, i zde je 
odpověď kladná. Důvodem je to, že senioři 
se nyní dožívají vyššího věku než dříve, takže 
je jasné, že bude třeba pro ně připravit ade-
kvátní zařízení. Nemohu se ztotožnit s názo-
rem zastupitele, že z města Fulneku děláme 
město starých. To je přece nesmysl, protože 
senioři jsou občany města a zaslouží si také 
žít v krásném prostředí.

Dalo by se říci, že to je jako se školkou. Jsou 
zastupitelé, kteří se nechají slyšet, že školka 
může stát rozpočet města cokoli, protože 
je to pro naše děti. Ale v případě seniorů již 
stejný názor nezastávají. Domnívám se, že 
tak by se správný hospodář a zástupce všech 
občanů rozhodně rozhodovat neměl. Zákon 
o obcích nám, zastupitelům, ukládá být 
nejen řádným hospodářem, ale také pečo-
vat o občany města. Právě za tímto účelem 
plynou do městského rozpočtu finanční pro-
středky ze státního rozpočtu. A proto říkám, 
že je potřeba se postarat o obě skupiny oby-
vatel, protože obě jsou občany města. Ať se 
jedná o ty, kteří představují naši budoucnost, 
nebo o ty, kteří se zasloužili o to, že Fulnek 
Fulnekem vůbec je.

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

Pokračování ze strany 3
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Černé odběry elektřiny nebo pitné vody, stej-
ně jako nelegální napojení na kanalizační síť, 
není problémem pouze rozvojových zemí,  
s nimiž je toto téma obvykle spojováno. 
Nelegální napojování na vodovodní nebo 
kanalizační síť, stejně jako snaha najít ces-
tu, jak obejít monitoring skutečné spotře-
by vody, se týkají i naší země a lokalit, kde 
provozuje vodovodní nebo kanalizační síť 
SmVaK Ostrava. Je třeba zdůraznit to, že 
podvodníci se vystavují riziku významného 

finančního postihu. Technika pro odhalování 
nelegálního chování se rychle vyvíjí a uleh-
čuje provozovatelům vodárenských zařízení 
práci při odhalování přestupků.

Co to je neoprávněný odběr a jaké jsou 
sankce?
„Podle zákona o vodovodech a kanalizacích 
je nelegální odběr definován jako odběr 
z vodovodu před vodoměrem, odběr bez 
uzavřené písemné smlouvy o dodávce vody 
nebo v rozporu s ní, přes vodoměr, který  
v důsledku zásahu odběratele odběr neza-
znamenává, nebo zaznamenává odběr men-
ší, než je odběr skutečný, nebo přes vodo-
měr, který odběratel nedostatečně ochránil 
před poškozením,“ vysvětluje ředitel vodo-
vodů SmVaK Ostrava Milan Koníř.
Pokud dojde k neoprávněnému odebrání 
vody z vodovodu, vystavuje se podle výše 
zmiňovaného zákona za tento přestupek 
fyzická osoba možnosti udělení pokuty až 
do výše 50 tisíc korun ze strany vodopráv-
ního úřadu. Do stejné výše může vystoupat 
také pokuta pro právnickou nebo podnikající 
fyzickou osobu. 
„Pokud  je napojení na zařízení vodovodů 
nebo kanalizací provedeno bez souhlasu 
vlastníka nebo provozovatele, může dojít 
ke spáchání dalšího přestupku, a to tím, že 
fyzická osoba nebo právnická či podnikající 
fyzická osoba neoprávněně manipulují se 
zařízením. Jde tedy o další přestupek, který 
může být penalizován také do výše 50 tisíc 
korun. Byl-li delikt spáchán opakovaně, může 
postih dosáhnout až dvojnásobku horní hra-
nice a vyšplhat se až ke sto tisícům korun,“ 
dodává Koníř. 
Zmiňovaný zákon také umožňuje provo-
zovateli vodárenské infrastruktury přerušit 
nebo omezit dodávku vody nebo odvádění 
odpadních vod do doby, než pro to pomine 
důvod, který udává legislativa. To vše samo-
zřejmě není pro odběratele, který se pokouší 
o podvod, zadarmo. Jak přerušení dodáv-
ky, tak její obnovení představuje významný 
finanční náklad.
Nelegální odběry pitné vody je možné roz-
dělit do dvou skupin. V prvním případě jde  
o nezákonný odběr pitné vody přímo z vodo-

vodní sítě z hydrantu, druhou skupinou jsou 
nelegální odběry před vodoměrem.
 
Jak jsou černé odběry zjišťovány?
Pokrok ve využívání moderních technologií  
v oblasti telekomunikací, přenosu dat  
a kamerové techniky jde velmi rychle dopře-
du. Platí to také pro společnost SmVaK Ost-
rava, která v letošním roce nasadila vysoce 
sofistikovaný systém monitoru úniků. „24 
hodin denně 365 dní v roce vyhodnocuje 
nástroj anomálie ve vodovodní síti. V systé-
mu je analyzováno obrovské množství dat  
z 842 distriktů, na které jsme naši síť rozdě-
lili. Díky zmenšení sledovaných oblastí jsme 
proto schopni rychle a velice přesně lokalizo-
vat jak úniky, které mohou souviset s havárií 
nebo jinou mimořádnou skutečností, tak ty, 
které mohou být důsledkem neoprávněných 
odběrů,“ říká generální ředitel SmVaK Ostra-
va Anatol Pšenička.
Možností je ale více. Například odběry z hyd-
rantů zachytí monitorovací systém SmVaK 
Ostrava. V případě, že jsou vyhodnoceny jako 
podezřelé, nezvyklé nebo anomální, vyjíž-
dí pohotovostní technici do terénu situaci 
prověřit. „Často se jedná o cvičení dobrovol-
ných hasičů, kteří tuto skutečnost zapomněli 
nahlásit a neměli uzavřenou smlouvu, ale 
setkáváme se také s případy, kdy si lidé chtějí 
načerno naplnit bazén pomocí hadice z hyd-
rantu.  V souvislosti s tím, jak se problematika 
sucha stává důležitým tématem společen-
ské, politické nebo mediální agendy, si navíc 
občané více všímají  popisovaných odběrů  
a dalších netypických situací. Dostáváme od 
nich pak upozornění na tuto nelegální čin-
nost. Tyto podněty prověřujeme a v případě, 
že se prokážou jako oprávněné, tak je sank-
cionujeme, jak nám umožňuje legislativa,“ 
popisuje Pšenička. 
Nelegální odběry u vodovodních přípojek 
jsou odhalovány také pomocí kamerové 
techniky. 

Odvádějme odpadní vody legálně.
Popisovaná problematika se stejně jako 
dodávek pitné vody týká také neoprávněné-
ho vypouštění odpadních vod do kanalizace 
pro veřejnou potřebu. 
„Legislativa specifikuje, že může jít o neo-
právněné vypouštění v případě, kdy neby-
la uzavřena písemná smlouva o odvádění 
odpadních vod, případně jsou odpadní 
vody vypouštěny v rozporu s ní. Nelegální 
je také vypouštění odpadní vody v rozpo-
ru s podmínkami, které udává kanalizační 
řád. Odpadní vodu není možné vypouštět 
ani přes měřicí zařízení neschválené provo-
zovatelem, nebo přes měřicí zařízení, kte-
ré v důsledku zásahu odběratele množství 
vypouštěných vod nezaznamenává, nebo 
zaznamenává menší množství než skutečné,“ 
vysvětluje ředitel kanalizací SmVaK Ostrava 
Jan Tlolka.
Příkladem podle něj může být vypouštění 
závadných látek do kanalizace, které zmiňo-
vaný řád zakazuje, používání drtičů kuchyň-

ského odpadu nebo vypouštění dešťových 
vod do splaškové kanalizace. 
„Při neoprávněném vypouštění se fyzická 
osoba jako odběratel dopouští přestupku, 
za který může být uložena pokuta až do výše 
100 tisíc korun. Právnická osoba a podnikající 
osoba jako odběratel se dopouští správního 
deliktu, za který mu může být uložena poku-
ta až do výše 100 tisíc korun,“ konkretizuje. 
Stejně jako v případě pitné vody, existují  
i v případě nelegálního odvádění odpadní 
vody způsoby, jak tuto skutečnost odhalit. 
„Kanalizace například kontrolujeme speciál-
ní kamerou. Kontroly probíhají také během 
rekonstrukcí kanalizační sítě. Další technické 
nástroje, jak dokážeme nelegální vypouštění 
efektivně odhalit, bych si raději nechal pro 
sebe, abychom situaci případným podvodní-
kům neulehčovali,“ uzavírá Jan Tlolka.

Marek Síbrt
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a. s.

Boj s černými odběry pitné vody 
a nelegálním vypouštěním odpadní vody

Nové technologie a technická zařízení 

umožňují SmVaK Ostrava účinněji 

bojovat s podvodníky.
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Vážení občané, prosíme vás o spolupráci 
při tvorbě retro výstavy, jež bude pořádána  
k 30. výročí sametové revoluce. Aby ale moh-
la výstava být realizována, je třeba, abychom 
se zapojili všichni. Pokud máte k dispozici 
jakékoli předměty – oděv, fotografie apod. 
– související s obdobím 1970 až 1989 a jste 
ochotni je zapůjčit, obracejte se na městské 
informační centrum, kde bude sběr předmě-
tů na výstavu probíhat do 31. října. Budeme 
velmi rádi, když každý přidá ruku k dílu. Ke 
každému předmětu napíše popisek majitel, 
jemuž bude zapůjčený exponát vrácen po 
skončení výstavy. 

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

Nová otvírací doba Lékárny  
Na náměstí od 1. října 2019:

Pondělí	 8 až 12.30
Úterý	 8 až 12.30     13 až 16.30
Středa	 8 až 12.30     13 až 16.30
Čtvrtek	 8 až 12.30     13 až 16.30
Pátek	 8 až 12.30     13 až 16.30

Zapojte se do 
přípravy retro 
výstavy! 
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Workshop pro děti – pískohraní 
Zdarma bude připravena káva, čaj, svařák, koláček,   
pro děti také balónek 

Město Fulnek vás srdečně zve 
na workshopy, které se budou 
konat v Knurrově paláci. 
Na 17. října je od 14 do 17 
hodin naplánován workshop s 
tématem Památka zesnulých. 
Vytvořit si zde můžete vhodnou 
hřbitovní dekoraci. Cena 100 
korun za osobu, počet míst je 
omezen (60 osob). Bližší infor-
mace v městském informač-
ním centru, rezervace osobně  
i telefonicky, tel. č.: +420 725 
310 763, +420 725 436 964.
Následovat bude workshop 
zaměřený hlavně na děti,  
s nimiž budeme vyrábět obráz-
ky z barevného písku. Workshop 
se bude konat 24. října od  
8 hodin v rámci Dne turistic-
kých informačních center. Urči-
tě se přijďte podívat, čekat na 
vás bude i drobné občerstvení 
ve formě koláčku, kávy, teplého 
čaje nebo taky svařáku. Těšíme 
se na vaši účast.

- šim -

Také v září pokračovaly práce spojené  
s opravou této fulnecké památky. Podařilo 
se opravit štukové prvky v horní části průčelí 
kostela – při opravě byla použita příměs na 
bázi románského cementu.  
Občané mohli zaregistrovat, že z průčelí kos-
tela a ze zákristie svatého Josefa byla pře-

vezena do restaurátorské dílny křídla všech 
oken. Otvory byly zabezpečeny OSB deska-
mi. 
Uvnitř kostela bylo postaveno lešení. Byla 
demontována světla nad římsou v hlavní 
lodi. Postupují práce spojené s výměnou hni-
lobou napadených trámů a kráčat nad pres-

bytářem kostela, opravuje se jeho venkovní 
hlavní římsa. Zdárně probíhá také instalace 
nových světelných okruhů.
Na čelní straně kostela začali restaurátoři pra-
covat na obnově litinových váz.

Text a foto: Ludmila Erteltová

Workshopy v 
Knurrově paláci

Obnova kostela Nejsvětější Trojice pokračuje
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Dne 6. října 2019 si připomínáme 75 let od 
okamžiku, kdy vyvrcholily krvavé boje kar-
patsko-dukelské operace.
Dne 8. září 1944 byla zahájena jedna z nej-
větších horských bitev 2. světové války – kar-
patsko-dukelská operace, která byla ukonče-
na 6. října 1944.
Dukla, to bylo peklo pro všechny bojující 
vojáky. Tehdy bylo každému jasné, jaké hra-
nice má Československo.
Každý hřeben, každý les, každá vesnička 
byly zaplaveny krví bojujících vojáků. Účast 
1. československého armádního sboru pod 
vedením Ludvíka Svobody byla největším 
bojovým vystoupením Československého 
zahraničního vojska v průběhu 2. světové 
války.
V jejich řadách bojovali i mnozí občané – 

Volyňští Češi z jednotlivých částí našeho 
města i z okolí – Děrného, Stachovic, Vlkovic, 
Kujav i Hladkých Životic. Jejich rodinní pří-
slušníci dosud v těchto místech žijí.
Lidé nezapomněli na krutá leta 2. světové 
války. Padlo při nich 20 milionů sovětských 
občanů. A celkem 60 milionů lidí z národů 
celého světa.
Generál Ludvík Svoboda v knize Z Buzuluku 
do Prahy o ní řekl: „... válka je strašná věc. Buď 
proklet, tisíckrát proklet a nejpřísněji potres-
tán každý, kdo nese za tuto válku zodpo-
vědnost, kdo vehnal lidi do válečných jatek, 
aby se vzájemně zabíjeli. Fašismus a nejen 
ten, nýbrž všechno, co plodí války, musí být  
z kořene vyrváno a zničeno. Musí!“
 „Lidé, bděte!“ Julius Fučík.

Josef Kubový, ZO Českého svazu bojovníků za svobodu

75. výročí karpatsko-dukelské 
operace

Říjen v REKAJI 
Centrum holistické péče  
Sborová 81, Fulnek  
Knurrův dům » info@rekaji.cz 
tel.: +420 603 815 678 
 
Vytvořili jsme místo, kde  
pečujeme o Vaše tělo i duši. 

 
TĚHOTENSKÉ KRUHY,  
každé pondělí v čase 17–18 hod, 
vstup 100 Kč (Darina Voláková) 
 
CVIČENÍ S MIMINKY  
3 měsíce – 1 rok (Darina Voláková) 
čtvrtky 10–11 hod, vstup 100 Kč 
 
RELAXAČNÍ AROMA MASÁŽE 
Renáta Šulcová, 
odborná aromaterapeutka 
· rezervace na tel. 721 672 036  
· osobní konzultace a poradna 
· směsi éterických olejů na míru 
· kurzy, přednášky a workshopy 
· aromaterapie pro děti 
 
DOPROVOD K PORODU  
· dula Darina Voláková  
· tel. 722 969 982 
 
CELOSTNÍ PORADENSTVÍ,  
MASÁŽE ZDRAVOTNÍ, RELA-
XAČNÍ A DIAGNOSTIKA TČM 
· každou středu, rezervace na 
· tel. 732 783 206 
  Alexandra Vařáková 
 
PŘÍRODA PRO DĚTI & DĚTI 
PRO PŘÍRODU Pravidelná  
setkání zaměřená na přírodu a 
její poznávání. Určeno pro děti  
8 až 12 let. Vždy v sobotu, jednou 
za měsíc, za každého počasí.  
Příspěvek 100 Kč 
Uvidíme se 5. 10. od 10 hod  
Své děti přihlašujte do 3. 10. 2019 
na info@rekaji.cz, tel. 721 672 036  
Vedoucí kroužku Dana Goldová  
a Andrea Býmová 
 
23.10. Tělové svíce od 17.30 hod 
Přednáška s praktickou ukázkou. 
Fyzické či emoční bloky už pro 
Vás nebudou žádnou překážkou. 
Provede vás Alexandra Vařáková, 
cena 400 Kč 
 
26. 10. Aromaterapie pro děti 
Rýma, kašel, horečka? Víme, jak 
na ně – přírodní cestou. Chcete se 
naučit používat éterické oleje ne-
jen pro děti, ale i celou rodinu? 
V sobotu 10–14 hod vše od zá-
kladů až po praktický workshop. 
Budete vědět, jak na to a odnesete 
si voňavé pomocníky.Cena 600 Kč 
 
Rezervace místa na každou akci nutná!  

inzerce 1 sloupec

inzerce 2sl

NABÍZÍ STAVEBNÍ PRÁCE I PŘÍMÝ PRODEJ ZBOŽÍ

Obklady a dlažby z keramiky i kamene

Plovoucí podlahy a lina

Imitace kamenných 

Koupelny a koupelnové vybavení Vestavěné

Rekonstrukce interiérů a exteriérů

Zámkové a velkoformátové dlažby Kamínkové koberce

Fasády, ploty a jiné

NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 603 362 940

Tel. 739 631 259

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    
Náhrobní doplňky

www.kamenstav.cz    kamenstav@seznam.cz
Bravantice 78        (350 m od Motobaru Bravantice)

Tel. 739 631 259

obkladů

kuchyně vč. spotřebičů
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Také jste si už někdy půjčili od banky 
nebo nebankovní společnosti peníze 
nebo jste si koupili nějakou věc na splát-
ky? A víte, že podle zákona je spotřebitel 
oprávněn spotřebitelský úvěr zcela nebo 
zčásti splatit kdykoliv po dobu trvání 
spotřebitelského úvěru? 
U spotřebitelských úvěrů máme právo na 
snížení celkových nákladů spotřebitelského 
úvěru o výši úroku a dalších nákladů, které 
bychom jinak byli povinni platit v případě, 
kdyby k předčasnému splacení nedošlo.
Všichni poskytovatelé spotřebitelských úvě-
rů musejí svým klientům využití práva na 
předčasné splacení umožnit! Samotnou 
proceduru předčasného splacení však zákon 
přímo neupravuje, takže se k naplnění této 
povinnosti jednotliví poskytovatelé úvěrů 
staví různým způsobem, pro spotřebitele 
někdy možná neočekávaným.
Spotřebitel zpravidla očekává, že když pošle 
na účet úvěrové společnosti mimořádnou 
splátku, bude tato částka použita na umo-
ření tzv. jistiny (půjčené částky) a budou mu 
tak poměrně sníženy i náklady úvěru (úro-
ky), které by jinak zaplatil, a bude mu při-
měřeně zkrácena doba splácení úvěru nebo 
aspoň sníženy jednotlivé splátky. Ne všichni 
poskytovatelé se však k mimořádným splát-
kám takto automaticky stavějí. A spotřebitel, 
který nečte obchodní podmínky, se po čase 
může divit.
Stejnou zkušenost učinila v tomto roce také 
paní Dana, která se rozhodla, že si pořídí 
novou pračku a navštívila za tímto účelem 
obchodní řetězec s elektronikou. Jelikož jí 
přítomný prodavač slíbil v rámci speciální 
akce téměř poloviční slevu z ceny výrobku, 
vybrala si nakonec dražší model pračky se 
sušičkou, po slevě za 19 tisíc korun. Jediným 
zádrhelem bylo, že sleva jí bude poskytnuta 
pouze v případě, když si zboží zakoupí na 
spotřebitelský úvěr. Znělo to velmi lákavě, 
obzvláště, když ji prodejce ujistil, že pokud 
úvěr do 3 měsíců celý splatí, nedojde k žád-
nému navýšení a zboží bude její za 19 tisíc 
korun. Paní Dana bez přečtení podepsala 
všechny předložené dokumenty. Jelikož se 
jednalo o vázaný úvěr poskytnutý právě 
na koupi konkrétního zboží, mohla si zboží 
hned bez zaplacení odvézt.
Na účet úvěrové společnosti uvedený ve 

smlouvě zaslala ve třech splátkách celou 
částku rovnající se kupní ceně zboží, tj. 19 
tisíc koru, a věřila, že celá záležitost s úvěrem 
je tímto vyřízena. Až několik měsíců nato zjis-
tila, že k předčasnému splacení úvěru vůbec 
nedošlo. Na radu známého totiž úvěrovou 
společnost požádala o zaslání dokumentu, 
který by potvrzoval, že závazek splatila a nic 
již nedluží. 
Odpovědí jí však byla obálka od úvěrové 
společnosti, obsahující splátkový kalendář  
s výší splátek podle uzavřené smlouvy. Pod-
le něj úvěrová společnost požadovala splatit 
během 4 let formou pravidelných měsíčních 
splátek i s úroky více ne 33 tisíc korun, tedy  
částku, za kterou by spotřebič nikdy nekou-
pila. Spotřebitelka rychle vyhledala smlou-
vu. Splátkový kalendář odpovídal tomu, co 
podepsala. V rozporu s tvrzením prodavače 
nic o tříměsíčním bezúročném období nena-
šla. 

Otázkou však zůstává, co se stalo s jejími 
devatenácti tisíci, které poslala?
Tady je potřeba, aby se spotřebitel podíval 
do obchodních podmínek a speciálně na 
podmínky předčasného splacení. V tomto 
případě, když spotřebitelka navštívila porad-
nu Sdružení obrany spotřebitelů Moravy  
a Slezska, jsme zjistili, že společnost vyžadu-
je, aby jí spotřebitel oznámil, že uplatňuje své 
právo na předčasné splacení úvěru nejpoz-
ději v den, kdy je částka připsána na její účet. 
Pokud tak neučiní a pouze poukáže částku 
převyšující splatné dlužné částky, bude to 
považováno za „předplacení úvěru“.

Protože paní Dana peníze pouze poslala, 
úvěrová společnost to vůbec nebrala jako 
předčasné splacení. V praxi to pak zname-
nalo, že z poslaných 19 tisíc korun úvěrová 
společnost pouze každý měsíc strhává část-
ku ve výši 700 korun, tj. pravidelnou splátku. 
Nedocházelo tak k žádnému snížení celko-
vých nákladů úvěru o poměrnou výši úroků  
a dalších nákladů. Společnost by takto 
pokračovala, až by byla částka po přibližně 
dvou a půl letech vyčerpána. Spotřebitelka 
by se pak dostala do prodlení s další splátkou 
a až tehdy by patrně zjistila, že k předčasné-
mu splacení úvěru nedošlo, a že je povinna 
dál splácet.
Paní Dana naštěstí na celou záležitost přišla 
poměrně brzy a hned začala komunikovat 
s úvěrovou společností, což jí zachránilo 
nemalé finanční prostředky.  
Nutno podotknout, že na trhu spotřebi-
telských úvěrů fungují i společnosti, které 
uplatňují systém opačný, pro spotřebitele 
výhodnější. Každou splátku v hodnotě vyšší 
než sjednaná výše, automaticky považují za 
částečné či úplné předčasné splacení.
Ještě je potřeba připomenout, že předčas-
né splacení není úplně zadarmo. Zákonem 
je však stanovena maximální výše poplatku 
za předčasné splacení, který úvěrové společ-
nosti mohou spotřebiteli naúčtovat. Posky-
tovatel má v případě předčasného splace-
ní právo na náhradu vzniklých nákladů, ty 
však mohou činit maximálně 0,5 procenta, 
respektive 1 procento z předčasně splacené 
částky podle toho, zda do splacení úvěru 
zbývá méně či více než 1 rok. Výše náhrady 
nákladů zároveň nesmí přesáhnout částku 
úroku, kterou by spotřebitel zaplatil za dobu 
od předčasného splacení do skončení spo-
třebitelského úvěru. Pozor, výše uvedené 
informace se týkají úvěrů jiných než na byd-
lení, předčasné splacení tzv. hypoték se řídí 
vlastními pravidly.
Víte, jakou praxi uplatňuje váš poskyto-
vatel úvěru? Pokud ne, doporučujeme 
si před posláním mimořádné splátky 
důkladně přečíst obchodní podmínky. 
Pokud jste i vy již poslali mimořádnou 
splátku, přesvědčte se, že jste splnili pod-
mínky k tomu, aby byla považována za 
předčasné splacení. 

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, z. s.

Na co si dát pozor, pokud chcete úvěr splatit předčasně	
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Senioři – jak se nestát obětí
Na první den v měsíci říjnu připadá každoroč-
ně Mezinárodní den seniorů. Moravskoslezští 
policisté se v rámci svých preventivních akti-
vit na tuto cílovou skupinu intenzivně zamě-
řují během celého roku. Při různých preven-
tivních i prezentačních akcích upozorňují 
seniory na nejčastěji se vyskytující protipráv-
ní jednání páchané vůči nim a předávají dříve 
narozeným rady a doporučení, jak se nestát 
obětí. V duchu známého rčení, že „opakování 
je matka moudrosti“, chceme opětovně při-
pomenout pár preventivních rad.

Nakupování
…neznámý pachatel měl v jednom z ost-
ravských obchodních center využít nepo-
zornosti 78leté ženy a z nákupního vozíku jí 
odcizit kabelku. V té se měl nacházet mobil-
ní telefon, peněženka s finanční hotovostí, 
osobními doklady a další věci…
•	 Při nakupování či dávání zboží do zava-

zadlového prostoru vozidla na parkoviš-
ti mějte své věci neustále pod kontrolou, 
tašku s věcmi si nikam neodkládejte.

•	 Buďte obezřetní při výběru peněz z ban-
komatu (nikdy si nepište a nelepte svůj 
PIN kód na platební kartu).

•	 Rovněž při cestování v pro-
středcích MHD mějte své 
věci pod kontrolou.

Podvody
•	 Při telefonickém hovoru 

nepředávejte volajícímu 
jakékoliv informace o sobě 
(finanční situaci) či své 
rodině (jména příbuzných 
apod.).

•	 Žádost o finanční prostřed-
ky si ihned ověřte zavolá-
ním svým rodinným přísluš-
níkům (skutečným vnukům 
či dalším příbuzným).

•	 Důkladně zvažte, koho a 
zda vůbec vpustíte do své-
ho obydlí. Je potřeba si 
uvědomit, že ne všichni lidé 
mají dobré úmysly.

•	 Pořiďte si na dveře pano-
ramatické kukátko, při 
komunikaci s neznámým 
člověkem používejte bez-
pečnostní řetízek.

•	 Pokud se neznámá osoba 

představí například jako opravář, pra-
covník úřadu či jiných služeb, nechte si 
předložit jeho průkaz nebo  zavolejte 
přímo na úřad či instituci, na kterou se 
odvolává, a jeho totožnost si ověřte.

•	 V případě jakéhokoliv podezření ihned 
kontaktujte Policii České republiky na 
bezplatné telefonní lince 158.

Bezpečnost venku
•	 Pokud je to možné, ve večerních hodi-

nách choďte raději ve skupinách nebo si 
domluvte odvoz.

•	 Nebraňte svůj majetek za každou cenu. 
Zdraví a život jsou nenahraditelné.

Doprava
…k dopravní nehodě cyklisty a osobního 
vozidla došlo v noci mimo obec. Muž jel na 
neosvětleném kole bez užití cyklistické přil-
by…
•	 I v silničním provozu buďte obezřetní. 

Vozovku přecházejte, pokud je to mož-
né, po vyznačených přechodech pro 
chodce. Před vstupem do vozovky se 
řádně rozhlédněte a na přechod pro 
chodce vstupujte až tehdy, kdy vozidlo 

zastaví či pokud nic nejede. A nezapo-
mínejte, že tramvaj má vždy přednost. 

•	 Myslete na svou viditelnost. Noste 
oblečení jasných barev. Při šeru, ve tmě 
opatřete své oblečení, tašku, batoh či 
hůl reflexními doplňky. Při jízdě na kole 
za snížené viditelnosti používejte pře-
depsané osvětlení.

Moravskoslezští policisté při svém preventiv-
ním působení u seniorů využívají preventivní 
projekty moravskoslezské policie, například 
knižní publikaci s názvem Černá kronika 
aneb Ze soudních síní. Ta je určena přede-
vším seniorům a obsahuje dvanáct příběhů, 
které jsou vždy ukončeny poučením, jak se  
v takové situaci zachovat, či se jí vyhnout. 
Jsou zde zachyceny časté a závažnější trest-
né činy páchané na seniorech. Děj jednotli-
vých povídek je inspirován skutečnými pří-
běhy. Pro seniory se zrakovým handicapem 
je k dispozici i audiokniha. S knihou je možné 
se setkat nejen v rámci besed, které poli-
cisté pro seniory pořádají. V případě zájmu 
o besedu z řad klubů seniorů či samospráv 
kontaktujte pracovníka prevence (e-mail: 
lukas.kendzior@pcr.cz). Publikace i audiok-
niha jsou také volně dostupné v knihovnách 
v Moravskoslezském kraji. Další informace 
o projektu Černá kronika aneb Ze soudních 
síní naleznete na internetových stránkách 
policie http://www.policie.cz/clanek/cerna-
-kronika-aneb-ze-soudnich-sini.aspx.

Lukáš Kendzior, komisař

Policie informuje
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Vraťme se ještě k období před prázd-
ninami, kdy si fulnečtí fotbalisté splnili 
svůj sen v podobě postupu do krajského 
přeboru – 15. června na posledním utká-
ní v Jakubčovicích nad Odrou vybojovali 
postupovou remízu 3:3. 
O úspěch se zasloužili všichni hráči, kteří 
reprezentovali Fulnek v I.A třídě, skupině A, 
v sezoně 2018/2019. Hrající trenéři Michal 
Kovář, vedoucí mužstva Pavel Jurča a asistent 
Jaroslav Šesták vedli své mužstvo od těžkých 
začátků v I. A třídě až po vybojovaný postup 

do vyšší soutěže. Získali celkem 52 bodů za 
16 vítězství a 4 remízy při celkovém skóre 
52:24.
Branku hájil po většinu času Martin Rozsypal, 
v poli hráli Michal Kovář, Radim Krása (1 gól), 
Daniel Mrkvica, Václav Plný (1 gól), Martin 
Zagol (4 góly), Jan Šesták (2 góly), Karel Krá-
sa (2 góly), Pavel Zagol (10 gólů), Jan Špitalík  
(5 gólů), Ladislav Vašina (1 gól), Jakub Čermín 
(4 góly), Jaroslav Šesták (1 gól), Jan Štefek  
(1 gól), Petr Ďurica (12 gólů), náhradní bran-
kář Jan Žádník a nejlepší střelec skupiny  

A I. třídy Luboš Maléř, autor 19 gólů, který 
předstihl Chovance z Jakubčovic n/O s 18 
góly a dva hráče z vítězných Kobeřic, Šimečka  
a Kubného, kteří vsítili po 15 gólech. Pochva-
lu si samozřejmě zaslouží všichni pracovníci, 
kteří se starali o chod klubu Fotbal Fulnek, 
v čele s předsedou Michalem Bergrem.  
A v neposlední řadě diváci a fanoušci, kteří 
tým podporovali nejen v domácích, ale i ven-
kovních zápasech. 

Nová sezona 2019/2020 se v krajském 
přeboru rozběhla 3. srpna, kdy se A tým 
vypravil do Českého Těšína. O týden poz-
ději potom nastoupil proti fotbalistům  
z Hlubiny.
Fotbalový klub s názvem Fotbal Fulnek má 
několik týmů, od žáků až po dospělé. Žákov-
skou přípravku vede trenér Jan Šesták, star-
ší žáky trénuje Jaroslav Šesták. Trenérem 
dorostenců Fulneku spojených s Děrným je 
Jan Baláš. Tato družstva hrají vesměs okresní 
soutěže. Všem trenérům patří velké podě-
kování za jejich volný čas věnovaný mláde-
ži. Zástupcem krajské soutěže je náš A tým, 
účastník krajského přeboru Moravskoslezské 
ho kraje. Tento tým vede trenér Michal Kovář, 
který hrával za prvoligovou Sigmu Olomouc 
– nutno říci, že úspěšně, neboť se se svým 

týmem probojoval do čela této soutěže. Tým 
A po 7 odehraných kolech získal 18 bodů, 
když 6krát vyhrál a jen jednou prohrál. 

Přehled doposud odehraných zápasů

•	 Český Těšín – Fulnek 0:2 (obě branky 
vstřelil Petr Ďurica)

•	 Fulnek – Hlubina 0:2 (zatím jediná pro-
hra v soutěži) 

•	 Háj ve Slezsku – Fulnek 2:3 (dva fulnec-
ké góly vstřelil Luboš Maléř a jeden Petr 
Ďurica)

•	 Fulnek – Lokomotiva Petrovice 4:2 
(2krát byl úspěšný Jakub Černín, jednou 
Petr Ďurica a jednou Lukáš Stratil) 

•	 Fulnek – Šenov 7:1 (střelci: 3krát Petr 
Ďurica, po jednom gólu Lukáš Stratil, 

David Rybařík, Luboš Maléř a Václav 
Plný)

•	 Krnov – Fulnek 0:3 (střelci: 2krát Luboš 
Maléř, jednou David Rybařík)

•	 Fulnek – Brušperk 5:0 (střelci: 2krát Pavel 
Zagol, po jednom gólu Lukáš Stratil, Jan 
Špitalík a  Ladislav Vašina) 

Rád bych za celý klub poděkoval všem činov-
níkům, a to nejen těm, kteří se starají o zdár-
né průběhy zápasů, ale také těm, kteří se 
starají o žaludky diváků. A divákům děkuje-
me za jejich podporu a za účast na utkáních. 
Budeme rádi, když se fanouškovská základna 
ještě víc rozšíří, nyní se počet diváků pohybu-
je průměrně kolem 250 na zápas. 

Texty na straně: Alois Kozel, 
moderátor fotbalového týmu FOTBAL FULNEK

Udělejte si příjemné sportovní odpoledne a přijďte fandit fulneckým fotbalistům! Zveme na domácí utkání A týmu krajského přeboru, které 
se na stadionu ve Fulneku uskuteční 12. října (11. kolo, Fulnek – Čeladná, začátek v 15 hodin), 26. října (13. kolo, Fulnek – Bílovec, začátek ve 
14 hodin), 9. listopadu (16. kolo, Fulnek – Český Těšín, začátek 13.30 hodin), což bude poslední podzimní zápas.

Fulnečtí fotbalisté vybojovali postup 
do krajského přeboru

Úspěšný začátek podzimu fulneckých fotbalistů 

Přijďte fandit!
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V pondělí 2. září bylo v kostele svatého Josefa 
ve Fulneku slavnostně přivítáno 48 prvňáčků 
obou zdejších základních škol. Žáky prvních 
tříd zde uvítali starostka města Radka Krišto-
fová a Martin Bill, člen Rady města Fulneku. 
Poté oba dětem předali drobné dárky a škol-
ní pomůcky, které byly pořízeny z rozpočtu 
města. Dalším dárkem, který pro malé žáčky 
zajistila starostka města, byl soubor drob-
ných pomůcek spolu s puzzle skládankou, 
která byla sponzorována společností EKO-
-KOM, a. s. „Děkuji sponzorovi za jeho vstříc-
nost. A prvňáčkům přeji mnoho úspěchů v 
jejich cestě za poznáním a pedagogům mno-
ho trpělivosti při výchově další generace,“ 
vrací se starostka Radka Krištofová k příjem-
ným okamžikům spojeným s uvítáním žáků 
prvních tříd.

Text: - red – Foto: Lucie Turská

Slavnostní přivítání prvňáčků
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Město Fulnek zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na 
základě usnesení Rady města Fulneku č. 544/19/19 ze dne 16. září 2019, záměr prodat nemovitý majetek ve vlastnictví města.

Bližší informace o všech představovaných bytových jednotkách podá referentka finančního odboru Marta Drozdová, tel. č.: 
603 283 842, drozdova.marta@fulnek.cz. 

Kritéria pro posuzování všech nabídek 
jsou vyhlašovatelem stanovena takto:

a)	 nabídkového řízení se mohou zúčast-
nit fyzické osoby, které jsou občany 
České republiky, a SVJ daného domu, 
které disponuje předkupním právem. 
Toto předkupní právo spočívá v mož-

nosti dorovnání nejvyšší nabídnuté 
kupní ceny,

b)	 nejvyšší nabídnutá kupní cena,
c)	 zájemce na odkoupení bytové jed-

notky složí kauci ve výši 15 000 
Kč na účet města Fulneku č. 6015-
1764214329/0800. Kauce bude neú-
spěšným zájemcům vrácena do jedno-

ho měsíce po podpisu kupní smlouvy 
se zájemcem s nejvyšší nabídkou. 
Pokud zájemce neuzavře kupní smlou-
vu do 3 měsíců od schválení prodeje  
v zastupitelstvu města, propadne kau-
ce ve prospěch města.

Prodej bytových jednotek ve vlastnictví města
Záměr prodat nemovitou věc

Bytová jednotka v ulici 
Masarykově č. 58

Bytová jednotka v ulici 
Masarykově č. 65/1

Minimální nabídková cena bytové jednotky se součástmi a příslušenstvím, 
včetně spoluvlastnického podílu, je vyhlašovatelem stanovena na

Minimální nabídková cena bytové jednotky se součástmi a příslušenstvím, 
včetně spoluvlastnického podílu, je vyhlašovatelem stanovena na

570 000 Kč

555 000 Kč

Bytová jednotka č. 58/3 o výměře 55,84 m2 je tvo-
řena 7 místnostmi (kuchyň – 9,40 m2, pokoj č. 1 – 
18,10 m2, pokoj č. 2 – 14,10 m2, předsíň – 8,90 m2, 
koupelna – 3,60 m2, WC – 1,34 m2 a spíž – 0,40 m2) 
nacházejícími se ve 3. nadzemním podlaží domu 
č. p. 58 (bytový dům, který stojí na pozemku parc. 
č. 63, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 153 
m2 v k. ú. Fulnek, obec Fulnek), včetně spoluvlast-
nického podílu ve výši 5584/32756 na společ-
ných částech budovy č. p. 58 v ulici Masarykově  
a pozemku parc. č. 63 v k. ú. Fulnek. Součástí 
vybavení této bytové jednotky jsou vana, umy-
vadlo, míchací baterie, WC kombi, el. bojler, 
rozvody vytápění a radiátory. Byt je vytápěn  
z domovní plynové kotelny. V domě je založeno 
společenství vlastníků.

Bytovou jednotku č. 65/1 o výměře 66,60 m2 
tvoří 8 místností (kuchyň – 11,80 m2, pokoj č. 1 – 
18,20 m2, pokoj č. 2 – 14,00 m2, předsíň – 8,50 m2, 
koupelna – 3,50 m2, WC – 0,90 m2, spíž – 0,90 m2  
a sklepy 8,80 m2) nacházejících se v 1. nadzem-
ním podlaží domu č. p. 64, 65 (bytový dům, který 
stojí na pozemku parc. č. 68, zastavěná plocha 
a nádvoří o výměře 335 m2 v k. ú. Fulnek, obec 
Fulnek), včetně spoluvlastnického podílu ve výši 
666/8612 na společných částech budovy č. p. 64, 
65 v ulici Masarykově a pozemku parc. č. 68 v k. ú. 
Fulnek. Součástí vybavení této bytové jednotky 
jsou vana, umyvadlo, míchací baterie, WC kombi, 
el. bojler, plynový kotel a rozvody vytápění a radi-
átory. V roce 2017 proběhla výměna původních 
oken za okna plastová.

Prohlídky bytové jednotky budou zájemcům umožněny:
•	 dne 2. října 2019 v 10.00 hodin a v 15.30 hodin,
•	 dne 16. října 2019 v 10.00 hodin a v 15.30 hodin,
•	 dne 30. října 2019 v 10.00 hodin a v 15.30 hodin.

Prohlídky bytové jednotky budou zájemcům umožněny:
•	 dne 2. října 2019 v 10.20 hodin a v 15.50 hodin,
•	 dne 16. října 2019 v 10.20 hodin a v 15.50 hodin,
•	 dne 30. října 2019 v 10.20 hodin a v 15.50 hodin.
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Bytová jednotka v ulici 
Řeznické 17/3

Bytová jednotka v ulici 
Pivovarské č. p. 665/7

Minimální nabídková cena bytové jednotky se součástmi a příslušenstvím, 
včetně spoluvlastnického podílu, je vyhlašovatelem stanovena na

Minimální nabídková cena bytové jednotky se součástmi a příslušenstvím, 
včetně spoluvlastnického podílu, je vyhlašovatelem stanovena na

1 000 000 Kč

495 000 Kč

Bytovou jednotku č. 17/3 o výměře 78,00 m2 tvoří 
8 místností (kuchyň – 9,00 m2, pokoj č. 1 – 20,50 
m2, pokoj č. 2 – 13,60 m2, pokoj č. 3 – 18,00 m2, 
předsíň – 4,30 m2, koupelna – 2,10 m2, WC – 1,00 
m2, spíž – 0,40 m2 a sklepy – 9,10 m2) nacháze-
jících se v 1. nadzemním podlaží domu č. p. 17 
(objekt k bydlení, který stojí na pozemku parc.  
č. 28, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 272 
m2 v k. ú. Fulnek, obec Fulnek), včetně spoluvlast-
nického podílu ve výši 780/5296 na společných 
částech budovy č. p. 17 v ulici Řeznické a pozem-
ku parc. č. 28 v k. ú. Fulnek. Součástí vybavení 
této bytové jednotky jsou míchací baterie, WC 
kombi, el. bojler, plynový kotel, rozvody vytápění 
a radiátory. V roce 2018 byl bytový dům zateplen. 
V domě je založeno společenství vlastníků.

Bytová jednotku č. 665/7 o výměře 46,50 m2 je 
tvořena 6 místnostmi (kuchyň – 7,10 m2, pokoj 
č. 1 – 10,00 m2, pokoj č. 2 – 11,80 m2, předsíň – 
5,00 m2, koupelna s WC – 3,20 m2, spíž – 0,40 m2 
a sklep 3,00 m2). Nachází se v 3. nadzemním pod-
laží domu č. p. 665 (bytový dům, který stojí na 
pozemku parc. č. 45, zastavěná plocha a nádvoří 
o výměře 242 m2 v k. ú. Fulnek, obec Fulnek), včet-
ně spoluvlastnického podílu ve výši 4650/68895 
na společných částech budovy č. p. 665 v ulici 
Pivovarské a pozemku parc. č. 45 v k. ú. Fulnek. 
Součástí vybavení této bytové jednotky jsou 
vanička, umyvadlo, míchací baterie, WC kombi, 
rozvody vytápění a radiátory. Ústřední vytápění 
bytu a dodávka teplé vody jsou zajištěny z bloko-
vé plynové kotelny. V roce 2017 byl objekt zatep-
len. V domě je založeno společenství vlastníků.

Prohlídky bytové jednotky budou zájemcům umožněny:
•	 dne 30. září 2019 v 10 hodin a v 15.30 hodin,
•	 dne 14. října 2019 v 10 hodin a v 15.30 hodin,
•	 dne 28. října 2019 v 10 hodin a v 15.30 hodin.

Prohlídky bytové jednotky budou zájemcům umožněny:
•	 dne 30. září 2019 v 10.20 hodin a v 15.50 hodin,
•	 dne 14. října 2019 v 10.20 hodin a v 15.50 hodin,
•	 dne 28. října 2019 v 10.20 hodin a v 15.50 hodin.

Vyhodnocení nabídkového řízení pro-
běhne za těchto podmínek:
1.	 Na žádosti doručené po stanoveném 

termínu nebude brán zřetel.
2.	 Nabídky včetně ceny přinesou zájemci 

na odkoupení bytu dne 18. listopadu 
2019 v 15.00 hodin k jednání Rady měs-
ta Fulneku v zalepené obálce označené 
v levém horním rohu zřetelně slovy: 
Soutěž – ulice ………… č. p. ………, 
Fulnek (uveďte adresu bytu, o který 

máte zájem), a přinesou i doklad o pro-
vedené úhradě kauce ve výši 15 000 Kč 
na účet města Fulneku.

3.	 V případě, že se schůze Rady města 
Fulneku neuskuteční v daném termí-
nu, je nutné téhož dne nabídku včetně 
dokladu o provedené úhradě kauce 
odevzdat na podatelně Městského úřa-
du Fulnek v zalepené obálce.

4.	 Vyhlašovatel si vyhrazuje právo ukončit 
nabídkové řízení i bez vyhlášení vítěz-

né nabídky.
5.	 Kupní smlouva s vítězným zájemcem 

bude uzavřena nejpozději do 30 dnů 
ode dne doručení výzvy k uzavření 
smlouvy. 

6.	 Koupě bytu bude podmíněna závaz-
kem kupujícího dodržet stávající účel 
užívání.

Ing. Jan Bárta, vedoucí finančního odboru
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Těsně před prázdninami převzala Natálie 
Divincová z Fulneku ocenění za své vítězství  
v kategorii pro střední školy v celorepubli-
kové soutěži Zatočme s šikanou, kterou při-
pravilo Ministerstvo školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR. A my jsme se jí po prázdninách 
zeptali, jak to všechno vlastně bylo.

Jak jste se o soutěži dozvěděla a proč jste 
se pustila zrovna do zpracování videa?
K informacím o soutěži jsem se dostala ve 
Střední pedagogické škole a Střední zdravot-
nické škole Krnov, kterou studuji. A protože 
ráda natáčím, například vždy zpracovávám 
video z dovolené, lákal mě právě tento způ-
sob vyjádření. Bylo to poprvé, co jsem video 
zpracovala nejen pro soukromé účely.

Takže jste byla scenáristkou, režisérkou, 
kameramankou i střihačkou v jedné oso-
bě…
A nakonec i herečkou, protože spolužač-
ka, která měla hrát roli dívky, jež se šikany 
dopouští, to nakonec vzdala. Takže jsem se 
té role ujala já, což bylo na celé věci asi to 
nejtěžší. Snažila jsem se vyjádřit všechny ty 
negativní emoce, ale bylo to náročné. Někte-
ré záběry jsem přetáčela i dvacetkrát.

Jak natáčení probíhalo?
Bylo třeba se domluvit se spolužáky, dohod-
nout termíny natáčení. Vznikla z toho spous-

ta materiálů, které jsem musela sestříhat. 
Dělala jsem na tom průběžně od března, kdy 
jsem se do soutěže přihlásila, ale týden před 
odevzdáním se rozhodla, že všechno vymažu 
a udělám jinak. 

Což se, jak je vidět z vašeho vítězství, 
vyplatilo.
Vyplatilo. Když mi oznámili, že jsem vyhrála 
první místo, myslela jsem, že jsem byla jedi-
ná, kdo soutěžní video poslal. Teprve na mís-
tě jsem zjistila, že ne. 

Z fotografií je patrné, že předávání cen 
mělo úžasnou atmosféru.
To rozhodně! Nikdy jsem se podobné akce 
nezúčastnila. Vše se odehrávalo v noblesním 
prostředí ministerstva školství, přítomen byl  
i pan ministr, dorazili novináři... Byl to oprav-
du zážitek.

Účastníci soutěže si mohli vybrat, na jaký 
druh šikany se zaměří. Co jste si zvolila vy?
Šikanu mezi spolužáky. Nápad se zrodil vel-
mi rychle, ale průběžně jsem prvotní námět 
upravovala, abych co nejlépe ukázala nejen 
to, jak šikana vypadá, ale i to, jak vzniká. Že 
ten, kdo šikanuje, má spoustu problémů, 
které se mohou stát spouštěčem toho vše-
ho. Dívka, která se v mém příběhu dopouš-
těla šikany, si sama prošla peklem. A všech-
ny špatné pocity a zážitky nakonec vyústily  

v agresivitu. Vybrala si holku, které záviděla, 
že je šťastná. Když nemůžu být šťastná já, 
nebudeš ani ty… Šlo mi o to, naznačit ales-
poň trochu kontrast vnitřního života agresor-
ky a její oběti. A ukázat, že je třeba si všímat 
nejen oběti, ale i agresora, protože za jeho 
chováním se může skrývat nějaký problém, 
utrpení… 

Vy sama jste se někdy se šikanou setkala, 
nebo ji zaznamenala?
Možná když jsem byla menší, takové to po- 
šťuchování mezi žáky na nádraží, ale  
v poslední době ne. 

Jak se podle vás dá šikaně předejít?
To je těžká otázka. Ve škole jsme už tohle 
téma probírali, má spoustu aspektů. Myslím, 
že rodiče by si měli s dětmi povídat o tom, 
co se událo ve škole i mezi kamarády, měli by 
si všímat nálad dítěte, zda není uzavřenější… 
Určitě by se měli snažit s ním mluvit o všem, 
co se ho týká, i když třeba dítě ze začátku ani 
nebude chtít.

Natálie, nastoupila jste do maturitního 
ročníku. Jaké jsou vaše další plány? 
Chtěla bych se přihlásit na vysokou školu 
audiovizuální tvorby, obor kamera, střih. To 
je cesta, kterou bych se ráda vydala.

- gl –
Foto: archiv MŠMT ČR

V hlavní roli šikana a boj s ní
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Přestože v dané chvíli se zdá, že vánoční čas 
je ještě v nedohlednu, přípravy na adventní 
koncerty, jejichž tóny každoročně zaznívají v 
kostele sv. Josefa ve Fulneku, jsou už dávno v 
plném proudu. 
A tak vám už nyní můžeme prozradit, že 
se můžete těšit na příjemné putování se 
skladateli, které vám zprostředkují Anežka 
Gebauerová a Jana Vondrů, pro radost zahra-
je dechová hudba Rozmarýnka z Bílovce, jež 
letos slaví 45. výročí svého vzniku, a poslu-
chače jistě osloví i cimbálová muzika Cerky.
Adventním koncertům, které se budou v kos-
tele sv. Josefa konat vždy v neděli (1., 8., 15. 
a 22. prosince) od 16 hodin, předchází už tra-
diční společné zdobení kostela. To je naplá-
nováno na pátek 29. listopadu.  

Vstupenky budou v předprodeji k dispozici v 
městském informačním centru a v kostele sv. 
Josefa ve Fulneku.
Koncerty společně organizuje Comenius 
Fulnek a Muzeum Novojičínska s finanční 
podporou města Fulneku, nadačního fondu 
Kousek po kousku a firmy Semperflex Opti-
mit, s.r.o.
Bližší informace přineseme v listopadovém 
vydání zpravodaje.

Už víme, na co se můžete těšit o adventu!

 

Cimbálová muzika Cerky

Dechová hudba Rozmarýnka
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Pátek 4. října od 17.30 hodin 

Pátek 11. října od 17 hodin

Neděle 13. října od 20 hodin

Sobota 19. října od 18 hodin

Čtvrtek 31. října od 16 hodinAvangers: Endgame
Místo konání: Kinokavárna MKC Fulnek
Vstupné: 50 Kč
Hrozivé události způsobené Thanosem, 
který vyhladil polovinu života ve vesmí-
ru a silně oslabil Avengers, vedou zbylé 
superhrdiny k tomu, aby ve strhujícím 
finále 22 filmů studia Marvel zvaném 
Avengers: Endgame sebrali poslední síly 
a pokusili se vrátit úder. (Falcon)

Přednáška: Co dala astronomie 
lidstvu

Místo konání: salónek MKC Fulnek

Zveme vás na přednášku Bohuslava Pelce 
s astronomickým tématem.

Koncert skupiny E Converson

Místo konání: sál MKC Fulnek
Vstupné:  předprodej 80 Kč, na místě 120 Kč

Zveme vás na jazzový koncert kapely  
E Converso.

Koncert Beladona Quartet

Místo konání: kostel sv. Josefa ve 
Fulneku 
Vstupné: předprodej 120 Kč, na místě 
150 Kč

Zveme vás koncert půvabného smyčco-
vého kvarteta s názvem Beladona Quar-
tet.

Pověstí české aneb pohádky 
pod Řípem s Václavem Přeučilem a 
Evou Hruškovou

Místo konání: sál MKC Fulnek
Vstupné: 80 Kč

Drobné občerstvení zajištěno.
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15. října v 17 hodin

28. října (pondělí)

19. října od 18 hodin

31. října od 17 hodin

Říjen - neděle

Otevírací doba kostela sv. Josefa: 
úterý až pátek, neděle a svátky 9 až 12, 13 až 16 hodin

Mimo otevírací dobu možnost objednání  na tel. č.:  
556 731 252

Kostel sv. Josefa 
Muzeum Novojičínska a Comenius Fulnek

www.muzeumnj.cz         www.comeniusfulnek.cz 

České tajemno
Neuvěřitelná fakta, tajemné nálezy, pře-
kvapivé hypotézy. Arnošt Vašíček před-
stavuje nejtajemnější domácí záhady z 
nové knihy a připravovaného televizního 
cyklu.

Přednáší: Arnošt Vašíček
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč

Kostel sv. Josefa
Otevřeno ve státní svátek
Stálá expozice k dějinám kostela sv. Jose-
fa a bývalého kapucínského kláštera ve 
Fulneku.

Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč

Koncert Beladona Quartet
V podání smyčcového ansámblu Belado-
na Quartet můžete projít hudební historií, 
od klasiky přes legendární jazzové sklad-
by, šansony, ohnivá tanga, líbezné valčíky 
až k současným filmovým hitům. Tem-
peramentní projev, virtuozita a strhující 
rytmy v kontrastu s elegancí a půvabem 
interpretek vás zcela jistě osloví.   
Vedoucí souboru: Pavla Jahodová

Vstupné: 
předprodej 120 Kč, na místě 150 Kč
Akci spolupořádá MKC Fulnek.
Akci pořádá Comenius Fulnek, z.s.

Ukrajina
Přijďte si poslechnout vyprávění o Ukra-
jině, její geografii, kultuře a  projít se his-
torickým městem Lvovem, a to  přímo v 
doprovodu ukrajinských pedagogů žijí-
cích v Čechách.

Přednáší: Roman Sokil a Kateryna Boyko 
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč
Akci spolupořádá Comenius Fulnek, z.s. 

Bohoslužby v kostele
6.,13., 20. a 27. – mše římskokatolické círk-
ve od 8 do 10.30 hodin.

13. a 27. – bohoslužba českobratrské círk-
ve evangelické 10.30 až 11.45 hodin.
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Sobota 14. září – datum, které definitivně 
rozhodlo o výsledcích Moravskoslezské ligy 
hasičů 2019 v požárním útoku. V posled-
ním ligovém kole konaném v Jistebníku se 
bojovalo o všechno. Dobrovolným hasičům 
ze Stachovic šlo o titul mistrů nebo – v hor-
ším případě – o druhou pozici v lize.  Dva-
náct ligových kol jsme bojovali s legenda-
mi Moravskoslezské ligy hasičů. Nervozita 
a napětí před startem byly tak velké, že by 
se v nás krve nedořezal. Útok ale proběhl  
v pořádku a s časem 14,2 s (na pravém prou-
du 13,7 s) jsme si mohli s jistotou říct: „Je to 
doma!“
Na 2. místě se umístilo družstvo z Bartovic  
a 3. pozici získal Prchalov „B“.
Děkujeme fanouškům, přátelům, všem těm, 
kteří se podíleli na našem úspěchu! A hlav-
ně velké díky patří našim rodinám, které nás 
podporovaly a tolerovaly čas obětovaný 
tomuto sportu. 
A aby toho nebylo málo, jsme i držiteli letoš-
ního nejrychlejšího času kola Moravskoslez-
ské ligy hasičů v Košatce, kde jsme časomíru 
zastavili na hodnotě 13,79 s.

Radim Daněček, starosta sboru

SDH Stachovice – 
mistři Moravskoslezské ligy hasičů 2019 

Blahopřeji dobrovolným hasičům ze Sta-
chovic k vynikajícímu výsledku a děkuji 
jim za skvělou reprezentaci města!

Radka Krištofová, starostka města Fulneku
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Končí
Mezi lety 2006 až 2010 přišla do oddílu mla-
dých hasičů ve Fulneku nová generace. Čas 
běží a nyní Ríša Navrátil, jeden z nejmladších 
(pozn. red.: na snímku druhý zleva v první 
řadě), píše poslední kapitolu této party v dět-
ských a mládežnických kategoriích.
Poslední akce, poslední starty, v Českém 
poháru v hasičském sportu v běhu na 100 m 
v kategorii starších dorostenců. Ríšu čekala 
jednotlivá kola v Praze, Třebíči, Ostravě, Blu-
dově a Kamenci. Vždy prvních 30 závodníků 
sbírá body do celkového hodnocení. Ríšo-
vým přáním na začátku roku bylo umístění 
v první pětce. Svými výkony si vyběhal 88 

bodů, což mu přineslo umístění na koneč-
ném 8. místě – ke splnění přání mu chyběly  
4 body! Je to velmi dobrý výkon i v porovnání 
s muži (starší dorostenci a muži mají stejnou 
trať i překážky), takže v tabulce společného 
hodnocení patří Ríšovi 17. příčka.

Začíná
Ríša Navrátil se letos domluvil s partou z SDH 
Závišice, že s jejich družstvem bude starto-
vat v postupových kolech v požárním spor-
tu v kategorii muži. Soutěžní disciplíny tvo-
ří požární útok, běh na 100 metrů a štafeta  
4x 100 metrů.
Klukům se povedlo vyhrát okresní kolo  
v Novém Jičíně. V krajském kole v Přerově 
svedli velmi vyrovnaný souboj s družstvy 
z Opavska a Ostravska, který se jim poved-
lo rozhodnout ve svůj prospěch a zajistit si 
postup do republikového kola. 
To se uskutečnilo v Ústí nad Labem a kluci 

si velmi dobrými výkony (jejich záznam je 
ke zhlédnutí na internetové televizi Fire.tv) 
vybojovali 2. místo!
Ríšo, gratulujeme ti, a ať tě hasičina i nadále 
baví, přináší ti zábavu, potěšení a úspěchy  
i nadále.

Tak se zavírá kapitola jedné generace mla-
dých hasičů. Byli jedněmi z mnoha, kteří 
fulneckým oddílem prošli. Někteří zde byli 
chvíli, jiní i deset let. Bylo mi potěšením vás 
vést a ukazovat vám zajímavosti tohoto krás-
ného a prospěšného sportu. Poděkování za 
pomoc a spolupráci patří i vašim rodičům  
a spoustě lidí z fulneckého sboru i jednotky. 
Do dalších let, těch „dospělých“, vám přeji vše 
dobré na vaší cestě životem.
A té nové generaci mladých hasičů přeji, ať je 
činnost v oddílu baví a přináší radost i zába-
vu.

Dnes už váš bývalý vedoucí MH Jaroslav Hodulák

Něco končí, něco začíná
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V sobotu 7. září se do zahrady Městského 
kulturního centra Fulnek vřítil další ročník 
hudebního festivalu Fulnečka. Rozhodně 
nešlo o žádný courák, ale o rychlík, v němž 
za posluchači přifičely kapely Demos, Lime-
tal, Porta Inferi, Švihadlo a Dafne s Igorem 
Chmelou. Však se koukněte…
A s jakými pocity se za v dáli mizícím rych-

líkem letošního ročníku festivalu ohlížejí ti, 
kteří ho připravovali? „Organizačně se pove-
dl. Bohužel nám už druhý rok nepřálo počasí, 
a to i přesto, že jsme termín o týden posunuli. 
Ale jsme rádi, že i tak si návštěvníci cestu do 
zahrady kulturního centra našli. Jen nám bylo 
líto, že kvůli stále se stupňující intenzitě deš-
tě jsme byli nuceni poslední kapelu odvolat,“ 

zmiňuje za organizátory Eva Kočí, vedoucí 
Městského kulturního centra Fulnek, a dodá-
vá: „Děkujeme všem návštěvníkům a také 
partnerům Fulnečky za podporu a doufáme 
v lepší počasí při příštím ročníku festivalu.“

Text: - gl -  Foto: archiv MKCF

I přes nepřízeň počasí Fulnečka bavila!
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V Nemocnici Nový Jičín prověřovali sluch 
předškoláků. Bezbolestné vyšetření sluchu 
u pětiletých dětí má za cíl ještě před nástu-
pem do školy zachytit možnou poruchu 
tohoto důležitého orgánu. Děti na vyšetření 
sluchu odesílá jejich pediatr, který provádí 
prohlídku v pěti letech. Pokud mají pochyb-
nosti sami rodiče, mohou svou ratolest na 
bezplatné vyšetření objednat. Předejdou tím 
případnému riziku, že se bude dítě ve škole 
špatně učit, protože učitelům nebude dobře 
rozumět. 
Velká část vad sluchu ale vzniká později. 
Nejčastější příčinou vad sluchu objevených  

u dětí je nedoslýchavost způsobená zvětše-
nou nosní mandlí, která tlačí na sluchovou 
trubici a vytváří se tak ve středním uchu 
výpotek. Pokud nezabírá konzervativní 
léčba, situace se řeší drobným operačním 

zákrokem, při kterém jsou v celkové anes-
tezii odstraněny nosní mandle z nosohltanu 
a je provedeno odsátí výpotku ze středního 
ucha. Těchto operací provede oddělení ORL 
v Novém Jičíně více než 200 ročně.

Jak slyší 
předškoláci 
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prodej živých ryb 

V JERLOCHOVICÍCH ZA KAUMY 
DNE 19.10.2019 OD 8:30 

 

 
Bohaté občerstvení: 

Grilovaný kapr  ▪  Kapr a bramborový salát  ▪  Guláš 

Svařené víno  ▪  Pivo  ▪  Limo  ▪  Grog 

Moravskoslezský kraj navýšil dotace na pod-
poru poskytování sociálních služeb. Přidá-
no z krajského rozpočtu dostanou všichni 
poskytovatelé bez rozdílu právní formy.  Kraj 
ze svého rozpočtu podpořil provoz sociál-
ních služeb 70 miliony korun. „Jednou z pri-
orit je podporovat sociální služby zařazené  
v krajské síti sociálních služeb. V letošním 
roce jsme pro tuto oblast podpory vyčle-
nili o 10 milionů korun více než loni,“ uvedl 
náměstek hejtmana pro sociální záležitosti 
Jiří Navrátil a dodal, že krajští zastupitelé na 

svém jednání rozdělili mezi poskytovatele 
sociálních služeb i peníze „od státu“.  V rámci 
tzv. dofinancování to bude dalších 144,4 mili-
onu korun. Celkem tak Moravskoslezský kraj 
mezi poskytovatele sociálních služeb v letoš-
ním roce rozdělil 1,9 miliardy korun. Peníze  
v této oblasti ale stále chybí.
„Kraje musejí podle zákona o sociálních služ-
bách zajistit jejich dostupnost na svém úze-
mí. O finance ale musí žádat stát, přičemž 
každoročně dostaneme nižší částku, než 
požadujeme. Situaci letos ještě více zkompli-

kovalo rozhodnutí Vlády ČR o navýšení pla-
tových tarifů a zvláštního příplatku za práci 
ve ztíženém prostředí u pracovníků v přímé 
péči,“ vysvětlil Jiří Navrátil.
Oblast sociálních služeb se dlouhodobě 
potýká s nedostatkem financí. K zajištění 
běžného provozu sítě sociálních služeb chy-
bělo v Moravskoslezském kraji pro letošní 
rok zhruba 418 milionů korun. I když stát kra-
ji dodatečně peníze poslal, stále je potřeba 
zhruba 300 milionů korun.

Zdroj: Krajský úřad MSK

Poskytovatelé sociálních služeb dostanou přidáno
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V říjnu si připomeneme 160. výročí naroze-
ní rodáka z Jerlochovic, který nás reprezen-
toval na obnovených olympijských hrách  
v Athénách. Olympionik Anton Goedrich se  
v Jerlochovicích narodil 25. října 1859  
a zemřel 16. března 1942 ve Fulneku.
V roce 1896, v sedmatřiceti letech, se zúčast-
nil prvních novodobých olympijských her. 
Jejich součástí bylo 43 disciplín odehráva-
jících se na obnoveném antickém stadiónu 
v Aténách v době od 6. do 15. dubna 1896 
za účasti 311 sportovců (pouze mužů) ze  
13 zemí. Účast byla pouze soukromou zále-
žitostí.
Anton Goedrich soutěžil v cyklistickém sil-
ničním závodě jednotlivců. Délka tratě byla 

97 km.
Podle dochovaných záznamů byl závod 
odstartován ve 12.17 hodin ze startovacího 
místa v aténské Kifissia Avenue – naproti 
tehdejší nemocnici Evagelimose. Závodu se 
zúčastnilo šest závodníků, čtyři byli domácí 
Řekové (Costantinou, Iatrou, Apsiotis, Con-
stantidinis), jeden Angličan (Battel) a fulnec-
ký občan Goedrich. Závodníky očekávalo na 
Panathenajském stadionu v Aténách zcela 
zaplněné kruhové hlediště v čele s králov-
skou rodinou a oficiálními hosty.
První přijel do cíle Řek Constantinides v čase 
3 hodiny, 2 minuty a 18 sekund a stal se 
tak olympijským vítězem. Na druhém mís-
tě dorazil Anton Gödrich v čase 3 hodiny,  

22 minut a 18 sekund. Třetí pak skončil zraně-
ný Angličan Battel.
Za první místo byla udělena stříbrná medaile 
a olivový věnec, druhé místo bylo oceněno 
bronzovou medailí a vavřínovým věncem, 
třetí místo bez medaile.
V roce 1936, kdy byla připravována olympiá-
da v Berlíně, byl Anton Goedrich organizač-
ním výborem pozván k účasti jako čestný 
host. Ve svých sedmasedmdesáti letech se 
vydal na cestu dlouhou pět set padesát kilo-
metrů. Cestu vykonal na novém kole, které 
mu darovala továrna na kola a motorky – fir-
ma Fuchs.
Zdroj: http://www.ic-fulnek.cz

Zdroj: http://www.ic-fulnek.cz

Máte chuť na malý výlet? Nemusíte nikam daleko. Vždyť Fulnek leží v přírodním parku Oderské vrchy a je jen pár kilometrů vzdálen od chrá-
něné přírodní oblasti Poodří. Možná by vás k výpravě do zdejší přírody mohly motivovat snímky, jejichž autorem je František Brož.               - gl -

Připomínáme

Stačí jen krátká procházka…

Výstava, která nikoho nenechá lhostejným, 
i tak je možné označit novou jedinečnou 
interaktivní expozici CRASH!!!, která byla 13. 
září otevřena ve Velkém světě techniky v ost-
ravských Dolních Vítkovicích. Ukazuje, co se 
děje lidem při dopravních nehodách, vrak 
auta i ARO oddělení. 
Zábavnou, hravou a zážitkovou formou 
zdůrazňuje téma bezpečnosti na silnici  
i chodnících. Zaujmout by měla jak dětské 
návštěvníky, tak zkušené řidiče. V expozici 
jsou připraveny simulace různých situací pro 
chodce, cyklisty, motorkáře a řidiče aut. Pří-
chozí se postupně ocitnou v nejrůznějších 
dopravních situacích, které jsou doprováze-
ny zvukovými i obrazovými záznamy a pří-
během, jehož se návštěvník stane součástí. 

„Například budete moci zažít jízdu přímo 
v sedle motorky, která později havaruje, 
nebo jaké to je okamžitě zastavit nárazem  
v určité rychlosti,“ říká ředitel Světa techniky 
Ostrava Jakub Švrček.
Součástí výstavy je vyobrazení nehod. Třeba 
autonehody mladých lidí vracejících se z dis-
kotéky. Zaujme patrně i vrak havarovaného 
auta či ukázka nemocničního pokoje na ARO, 
kde lékaři zachraňují životy a zdraví mno-
hých účastníků dopravních nehod. Poučný a 
varující bude i pokoj, který je upravený pro 
vozíčkáře a obsahuje pomůcky pro tělesně 
postižené. Vše návštěvníci zažijí na vlastní 
kůži a získají tak unikátní vjem z prostředí 
dopravní nehody z pozice chodec, cyklista, 
řidič. 

Netradiční expozice bude k vidění minimál-
ně do února 2020.	

- lör -

Dost drsná výstava: CRASH!!! 

TIP na výlet



www.fulnek.cz 23

Říjen 2019



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek24


